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LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 15
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WYPELNIA ZDAJACY WYBRANE:

(srodowisko programistyczne)

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak
zglo$§ przewodniczacemu zespolu nadzorujacego egzamin.

2. Rozwigzania i odpowiedzi zamie$¢ w miejscu na to przeznaczonym.

3. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym

tuszem/atramentem.

4. Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.

5. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

6. Wopisz zadeklarowane (wybrane) przez Ciebie na egzamin system
operacyjny, program uzytkowy oraz srodowisko programistyczne.

7. Jezeli rozwigzaniem zadania lub jego czg¢$ci jest algorytm, to zapisz go
w notacji wybranej przez siebie: listy krokow, pseudokodu lub jezyka

programowania, ktory wybierasz na egzamin.

8. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

9. Nie wpisuj zadnych znakdéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Uktad graficzny
© CKE 2015
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Zadanie 1. Podobne tablice

Niech n bedzie dodatnig liczbg catkowita, a A[1..n] 1 B[1..n] beda n-elementowymi tablicami
liczb catkowitych.

Dla nieujemnej liczby catkowitej &, gdzie k& < n, powiemy, ze tablice 4 1 B sa k-podobne, gdy
A[l..k] = B[n-k+1..n] oraz A[k+1..n] = B[1l..n-k].

Liczbg k nazywamy §wiadectwem podobienstwa.

Uwaga: dla k£ = 0 przyjmujemy, ze prawdziwe jest A[1..0]1=B[n+1..n].

Zadanie 1.1. (0-1)

Uzupehij tabele — wpisz w pustych kratkach odpowiednie warto$ci. W wierszu pigtym
1 siddmym wpisz stowo PRAWDA, jesli tablice 4 1 B sa k-podobne przy podanym £, albo FALSZ
w przeciwnym przypadku. W wierszu szostym wpisz takie k, dla ktorego tablice 4 i B sa
k-podobne.

Lp. n |Tablica A Tablica B k Odpowiedz
1. 3 .[5, 7, 9] [5,7,9] 0 PRAWDA
2. 5 [4,7,1,4,5] [1,4,5,4,7] 2 PRAWDA
3. 5 [10,9,12,10,9] |[10,10,9,9,12] 3 FALSZ
4. 5 |[3,6,5,1,8] [5,1,8,3,6] 4 FALSZ
5. 5 |[L,2,3,4,5] [3,4,5,1,2] 2
6. 9 |[1,1,1,1,3,1,1,1,1] [3,1,1,1,1,1,1,1,1] PRAWDA
7. 6 |[4,2,4,4,2,60] [4,4,2,6,4,2] 1

Zadanie 1.2. (0-3)

Zapisz w wybranej przez siebie notacji (w postaci pseudokodu, listy krokow lub w wybranym
jezyku programowania) funkcj¢ czy k podobne(n, A, B, k), gdzie A 1 B sa n-elementowymi
tablicami liczb catkowitych. Wynikiem funkcji jest PRAWDA, jesli tablice 4 1 B sg k-podobne
dla zadanego parametru k, natomiast FALSZ — w przeciwnym przypadku.

Uwaga: w zapisie mozesz wykorzysta¢ tylko operacje arytmetyczne (dodawanie,
odejmowanie, mnozenie, dzielenie, dzielenie catkowite, reszta z dzielenia), odwotywanie si¢
do pojedynczych elementow tablicy, porownywanie liczb, instrukcje sterujace i przypisania do
zmiennych lub samodzielnie napisane funkcje zawierajace wyzej wymienione operacje.

Specyfikacja:
Dane:

n — dodatnia liczba catkowita

A[l..n], B[1..n]  — n-elementowe tablice liczb catkowitych

k — nieujemna liczba catkowita mniejsza niz n
Wynik:

PRAWDA, jesli tablice 4 1 B sa k-podobne dla podanego parametru k&
FALSZ w przeciwnym przypadku.
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Algorytm:

MIN_IR

. Nr zadania 1.1. 1.2.
Wypt.:lma Maks. liczba pkt. 1 3
egzaminator Uzyskana liczba pkt.
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Zadanie 1.3. (0-2)

Zapisz w wybranej przez siebie notacji funkcj¢ czy podobne(n, A, B), ktora dla danych tablic
A 1 B daje odpowiedz PRAWDA, jesli istnieje takie &, dla ktorego tablice 4 1 B sa k-podobne,
natomiast FALSZ — w przeciwnym przypadku.

Uwaga: w zapisie mozesz skorzysta¢ jedynie z operacji wymienionych w zadaniu 1.2. oraz
funkcji czy k podobne(n, A, B, k) opisanej w zadaniu 1.2.

Specyfikacja:
Dane:

n — dodatnia liczba catkowita

A[l..n], B[1..n]  — n-elementowe tablice liczb catkowitych
Wynik:

PRAWDA, jesli istnieje takie &k (0 < k <n), dla ktorego tablice 4 1 B sag k-podobne
FALSZ w przeciwnym przypadku.

Algorytm:
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Zadanie 2. Symetryczny ciag
Argumentami procedury sym (a, b) sg dwie nieujemne liczby catkowite a i b. Wywotanie tej
procedury spowoduje wypisanie pewnego ciggu liczb catkowitych.

sym(a,b)
jezeli a # 0
sym(a—1, b+1)
wypisz a *b
sym(a—1, b+1)

Zadanie 2.1. (0-2)
Uzupetnij tabelg — podaj wynik dziatania procedury sym (a, b) dla wskazanych argumentow
aib.

a b sym (a, b)

3 1 3433343

4 2 585958585859 585
3 3

4 1

Miejsce na obliczenia:

. Nr zadania 1.3. 2.1.
Wypelnia  ['vaks, liczba pkt. 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt.
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Zadanie22.(0-3)
Uzupehij tabele — podaj dlugos$¢ ciagu liczbowego otrzymanego w wyniku wywolania
procedury sym (a, b) dla wskazanych argumentow a 1 b.

a b sym (a, b)
3 2 7

4 4 15

5 1

6 6

10 2020

Miejsce na obliczenia:
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Zadanie 3. Test
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
falszywe. W kazdym zadaniu punkt uzyskasz tylko za komplet poprawnych odpowiedzi.

Zadanie 3.1. (0-1)
Czas mozna odczytywa¢ na zegarach tradycyjnych 1 na zegarach binarnych. Ponizej
zamieszczono przyktadowy sposob zapisu godziny 12:46:39 na zegarze binarnym:

godzina

I
HE B REpN
Hp pEE B BN
__NpEEE B

—kazda kolumna odpowiada jednej cyfrze zapisu dziesigtnego godziny przedstawionej
W postaci binarnej

— czarny kwadrat (np. dioda zegara §wieci) oznacza 1

— biaty kwadrat (np. dioda zegara nie $wieci) oznacza 0

— kwadraty w najnizszym wierszu odpowiadajg najmniej znaczagcym cyfrom zapisu binarnego.

minuty  sekundy
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Zegar A Zegar B
godzina minuty sekundy godzina minuty sekundy

b O n O W O

HEEpEE RN EEL[N
EEN[][] HE pEENE AN
Jomjom HE § JEE B

Zegar C Zegar D
godzina minuty sekundy godzina minuty sekundy

O O O 0 | [

HE § ANR HENE[]
HENANENE N HE NEEEEER |
AN NEEEN _ ) EY § AN

Zegar A wskazuje godzing 22:30:48. P F
Zegar B wskazuje godzing 07:58:35. P F
Zegar C wskazuje godzine 10:44:24. P F
Zegar D wskazuje godzing 17:48:54. P F
. Nr zadania 2.2. 3.1
Wyp.elma Maks. liczba pkt. 3 1
egzaminator Uzyskana liczba pkt.




Zadanie 3.2. (0-1)
W ponizszym algorytmie n jest nieujemna liczbg catkowita, mod to operator reszty z dzielenia,
div to operator dzielenia catkowitego.

w0

dopdki n # 0 wykonuj

w ¢ w+ (nmod 10)
n< ndiv 10

1 Po wykonaniu algorytmu dla n = 45778 zmienna w przyjmuje F
" |warto$¢ 30.
) Po wykonaniu algorytmu dla liczby n warto$cig zmiennej w jest F
" |suma cyfr liczby n w zapisie dziesigtnym.
3 Podczas wykonywania algorytmu dla n = 1234 w kolejnych F
" |iteracjach petli dopoki, zmienna w przyjmuje wartosci 1, 3, 6, 10.
4 Po wykonaniu algorytmu dla n = 11111 zmienna w przyjmuje F
© |warto$¢ 5.
Zadanie 3.3. (0-1)
Dana jest konfiguracja interfejsu sieciowego komputeréw A i B.
Dla komputera A:
Adres IPv4: 192.168.10.65
Maska sieci: 255.255.255.0
Dla komputera B:
Adres [Pv4: 192.168.10.128
Maska sieci: 255.255.255.0
1. |Komputer A i komputer B s3 w tej samej sieci. F
2. |Adresem sieci dla komputera A jest adres 192.168.10.0. F
3. |Dla maski 255.255.255.0 sg dostepne 254 adresy hostow. F
4 Adres rozgtoszeniowy sieci, do ktorej nalezy komputer B, to F
©1192.168.255.255.
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Zadanie 3.4. (0-1)
Dana jest tabela pracownicy

nr_p nazwisko imie staz pensja
736 Smitko Alan 10 2000
7499 Nowak Kazimierz 15 3000
7521 Wiecek Mariusz 11 3500
7566 Jonas Kamil 12 2500
7654 Martin Leon 20 2300
7698 Bracki Bartosz 15 1530
7782 Celerek Agnieszka 12 1680
7788 Skotnik Natalia 21 2000
7839 King Mirostaw 22 1500
oraz zapytanie SQL:
SELECT *
FROM pracownicy
WHERE pensja <2000
ORDER BY staz DESC;
1. | Wynik powyzszego zapytania to 3. P
Wynikiem powyzszego zapytania jest zestawienie:
nr_p nazwisko | imie staz pensja
2. 7839 King Mirostaw | 22 1500 P
7698 Bracki Bartosz 15 1530
7782 Celerek Agnieszka | 12 1680
Wynikiem zapytania b¢da wiersze z tabeli pracownicy,
3 zawierajace wszystkie dane z tej tabeli dotyczace pracownikow, p
| dla ktorych warto$¢ z kolumny pensja jest mniejsza niz 2000,
posortowane nierosngco wedlug parametru staz.
Wynikiem powyzszego zapytania jest zestawienie:
nr_p staz | pensja
4. 7782 12 1680 P
7698 15 1530
7839 22 1500

MIN_IR

) Nr zadania 3.2. 3.3. 34.
Wypelnia  "Maks. liczba pkt. 1 1 1
egzaminator Uzyskana liczba pkt.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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